o T2 Activité 9: La diversité des indlvidus d'une population /8 Ee |

Classe .

vy

N , Lire, observer, comprendre et exploiter des donnees

~Communiquer en argumentant SITUATION :
= Realiser unschema ~ Les étres-vivants possedent une multitude de caractéres
.~~~ quidefinissent leur phenotype.¥

PROBLEME : Qu'est ce que le phénotype et de quoi dépend-t-il ?

o Coller cette fiche sur une feuille a carreaux, puis répondre aux questions :

ﬂA I'aide du document 1 de la fiche ressource, donner des exemples de caracteres

héréditaires chez 'Homme. . )
N ) W HEREDITAIRE Transmis de
BA l'aide du document 2, compléter le tableau. génération en génération

Tapir E Chien Jj”)y Homme 'I

Lister 4 caracteres
morphologiques propres a
chaque espece
(= ce qui permet de reconnaitre
I'espece en question)

Lister au moins 2 caracteres qui
different entre les individus
d'une méme espece

e En choisissant la race de chien de votre choix, faire un dessin légendé présentant le

phénotype®de cette race. Il faut différencier sur le dessin :
= |es caractéres propres a la race.
= |es caracteres partages par toutes les races de chiens (ce qui permet de reconnaitre un chien).

En sinspirant du document 1, créer votre propre E'PHENUTYPF Er.]sem.bbdes.oa'%
arbre généalogique en listant les différents caractéres - racteres dun individu, visibles

héréditaires des membres de votre famille. i adifferentes échelles

Jaireussil’activite T2A9si...

Partie 1: extraire infos ™ J’a! cite aumoins 3 caracteres hereditaires chez "Homme. ‘ . . ‘ .
dund " B. J'ai citer 4 caracteres propres a chaque espece et au moins 2 caracteres qui
un documen different entre les individus d’une méme espece. - e—

) o « Jai fais apparaitre les caracteres propres a la race et ils sont faciles a
Partie 2: realiser un differencier des caracteres partages par I'espece Canis lupus familiaris. ‘ . ~
dessin/schema « Le schéma comporte des legendes et un titre. e —

« Le schéma est propre et de grande taille.
Partie 3:interpréter des ..
, J’ai correctement répondu aux 5 questions du Plickers. =
données (PLICKERS) ¥ g )
Question BONUS Sibien realisée : ajoute un niveau de compétence a une des parties ci-dessus.

s s s oo oo o s s s s s s sssssssssesssess s s sss s s s s sosos sossos oo s«
Les individus d'une population possédent des .........ccccceeuenee. partagés avec leur espéce et des
.................... de certains de ces caractéres. L'ensemble des caractéres visibles, & différentes

~ N/échelles, constitue le .coooviiiiiiiiiiiinnnn. d'un individu. Les caractéres .....occeeeeeeeieeeeneis sont

7B'LA X fransmissibles & la descendance. L'environnement intervient également dans le phénotype, en

modifiant certains caractéres. Mais ces modifications ne sont pas ........cccceeceeeeeenenne.



